

# 夫妻同“报班”，共圆大学梦

他们是亲人也是同学 求学圆梦助力幸福生活



和他的工作很相近

刘克俊和妻子共同学习。



既不耽误工作 也能兼顾学习 刘克俊正在通过手机学习。

## 库管员受妻子影响重返校园

在青岛开放大学，“回炉”早已不是什么新鲜事。许多上班多年的白领们重新回到校园为自己充电。然而，夫妻一起“回炉”的却不多见。青岛开放大学现代物流管理专业2023级学生刘克俊和妻子司增玲就是为数不多的“夫妻档”。他们既是生活中的模范夫妻，也是求学道路上的超级搭档。虽然在不同专业学习，但两人对学业认真的态度相互感染着对方。如今，司增玲已经顺利从工商管理专业专科毕业，并且实现了职业生涯的突破提升，继续在青岛开放大学攻读工商管理专业本科学位。在相互鼓励和加油中，刘克俊和妻子的日子越过得越红火，在共同进步的道路上，两人携手诠释爱情最好的模样。

刘克俊是中外运山东分公司的一名库管，主要负责保税区内一处仓库的管理工作。平日里，他的主要工作就是在位于城阳出口加工区的一处仓库内，驾驶着叉车把即将出口的货物分门别类地规整好，等到集装箱车前来拉货时，再将相应的货物运送到货车上。工作十多年，库管工作对于他来说已经是驾轻就熟，但他一直渴望着能在工作上有更多新突破。

妻子司增玲是城阳出口加工区泰科电子的一名文员。2023年，刘克俊的妻子从青岛开放大学工商管理专业顺利

毕业，拿到本科文凭后，她顺利应聘到胶州一家环保企业成为了行政人员。妻子在职场上的华丽转身也深深影响到了刘克俊。“我们学校有现代物流管理专业，与你现在的工作方向正好对口，你为什么不去报个班试试？”妻子对刘克俊说。

妻子的建议让刘克俊很是心动，他从青岛开放大学微信公众号上了解到了现代物流管理专业的学习内容，发现很多课程正好是他平时接触到的内容。2023年8月，在妻子的鼓励下，刘克俊成为了青岛开放大学现代物流管理专业的学生。

## 巧用线上教学系统“充电”

完成注册手续之后，刘克俊开始了自己的学生生涯。真正开始上学之后，刘克俊才发现，自己之前低估了学习的难度。刘克俊所在的岗位是三班倒，经常需要上夜班，不稳定的作息也给他的学习带来一定困扰。此外，刘克俊还是两个孩子的父亲，平时在家里还要督促孩子们的学习。尽管已经分身乏术，但刘克俊依然给自己定下了学习目标。“青岛开放大学的教学模式其实很适合我们上班族，线上线下相结合的方式，兼顾了学习和工作，通过手机上的教学系统就能随时随地学习。”刘克俊说，“我一般会利用午休或者晚上睡觉前的时间学习，这样既不耽误工作，同时也能兼顾学业。”

刘克俊中专学的是计算机，英语是他的薄弱项，在学习过程中也会遇到一些不理解的地方，这时他会请教已经毕业的妻子，妻子会耐心地为他解答。而对于一些专业课上的问题，刘克俊则会通过学校的教学系统留言，向老师进行提问。“每次我给老师留言，他都特别认真地回复我，直到我弄懂问题为止，这一点我真的觉得特别感动。”

尽管见面的次数不多，但刘克俊所在的现代物流管理专业已经组建了同学群，大家不仅会在群里讨论学习中遇到的问题，也会天南海北地聊天。“青岛开放大学的学习经历让我觉得很特别，大家虽然不怎么见面，但也结下了深厚的友谊。”刘克俊说。

## 提升专业技能工作更顺手

尽管在青岛开放大学学习的时间刚满一年，但刘克俊已经深深地感受到了这段经历给自己带来的提升。“在工作中我们更多地看重的是操作能力，但其实也会遇到很多难题，通过学习专业的仓库管理知识，我感觉自己的操作更加规范了，还得到了领导的表扬。”刘克俊告诉记者。

从事多年的库管工作，刘克俊一直希望能有所突破。“之前我一直很羡慕公司负责报关的同事，我觉得他们的工作有着更高的技术含量，但是报关实在是太专业了。现在学习了相关知识后，我也可以尝试一下这项工作。”刘克俊说。

丈夫的学习劲头也深深影响着司增玲，在拿到工商管理专业专科学位

后，司增玲又报名参加青岛开放大学工商管理本科学位的学习。“到了新单位才发现，周围的同事几乎都是本科学历，自己此前学的东西有些不够用了。”司增玲说。在刘克俊的带领下，工厂里其他两位同事也成为了青岛开放大学现代物流管理专业的学生，三人常常聚在一起讨论专业课方面的问题。

刘克俊所在的中外运山东分公司常常会发布一些内部招聘信息，因为学历和专业限制，每次看到这些新的机会，刘克俊都只能望洋兴叹。“以后看到这样的机会我也可以试试了，不会再因为专业不对口和学历不达标不能参加。”刘克俊说，“希望通过学习能在事业上更上一层楼，为家人为孩子创造更好的生活条件。”

## “反对浪费 崇尚节约”公益广告



光盘行动

青岛市精神文明建设委员会办公室